

申请材料“一步到位”

市政府行政复议云平台上线

本报讯(记者 辛欣 通讯员 牛路捷)“您通过行政复议云接待平台咨询事项基本符合申请条件,请携带材料前来办理行政复议申请……”6月20日,有行政复议诉求的王先生通过市政府行政复议云平台完成“预申请”,并收到了后台审核通过的短信,其中注明有复议机关的地址和电话,所需材料也一目了然。

“在接待窗口时常能看到,有的申请人材料不齐全,还有的来了一问,才知道不符合行政复

议受理范围,或已经超出受理期限,来来回回浪费了时间……”市政府行政复议局综合管理科王瑞介绍,因部分复议申请人不熟悉相关法律规定,直接当面提交申请材料难以一步到位,很可能因“跑空”带来不便。为深化行政复议体制改革,提高行政复议效率,市政府行政复议局日前启用云接待平台,通过“预申请”的方式,方便公民、法人或其他组织申请行政复议。

需要注意的是,云平台旨在提供便民服务,并非申请行政复

议的必须环节。

通过工作人员演示,记者看到,进入云平台有两个人口,一是太原市司法局官方网站左侧图标,二是“太原普法”微信公众号右下角“行政复议”选项,手机端与电脑端均可操作。进入云平台后,出现在屏幕上的是行政复议指南,其中精简梳理出申请流程、管辖范围等9个事项,接下来按照页面提示,即可提交行政行为作出机关、请求事项、事实与理由、联系方式等信息。提交成功后,则进入后台审核流

程,工作人员通常会在3个工作日内以短信形式通知申请人“预申请”结果,一般分为通过、需补充材料、拒绝3种情况。审核通过后,页面上标注有复议机关地址、电话及所需准备的材料,以确保申请人下一步前去复议机关当面提交材料“一步到位”。

据介绍,市政府行政复议局将进一步推广行政复议云平台,不断推进行政复议信息化建设,让数据多跑路、群众少跑腿,以高效便捷的司法服务助力法治太原建设。

相关链接:

行政复议是政府部门自我纠错的监督制度和解决“民告官”行政争议的救济制度,对于维护群众和企业的合法权益,监督行政机关依法行政,有效化解行政争议具有重要作用。



“奋进新征程 建功新时代”主题摄影分展开展

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 庄秋燕 文/摄)气势如虹的长桥、风景如画的汾河两岸、夕阳晚照的双塔……摄影镜头下,太原的美丽被定格,充分展示宜居宜业宜游的城市魅力。6月20日,为展现太原在市委市政府的坚强领导下奋进新征程、建功新时代取得的非凡成就,展现太原人民日益增长的获得感、幸福感、安全感,由太原日报社、晋源区委宣传部、晋源区文旅局主办、

晋源区美术馆、山西领航智慧传媒科技有限公司承办的太原市“奋进新征程 建功新时代”主题摄影分展开展。此次摄影展共展出70幅摄影作品,有的展现自然风光,有的体现人文特色,有的聚焦城市一角,有的定格普通百姓。每幅作品主题鲜明、内容丰富多样,特点突出,带来强烈的视觉冲击感,令观展人群身临其境,更能深切地体会到每幅作品的意义。这些摄影作品出自我市专业摄影人和摄影爱

好者,视角多元而丰富。

摄影展生动地反映了太原市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设的具体实践和巨大变化,为加快推动高质量发展,加快建设国家区域中心城市,加快再现“锦绣太原城”盛景提供精神动力和文化支撑。展出将延续至6月30日。

文明
旅游

警惕新骗局

冒充“快递客服”居民差点上当

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)“快递客服”打来电话,提醒包裹里有她的身份证件。紧接着,“警察”打来电话,称她的身份信息被盗用,牵涉到一起诈骗案。两个电话,让居民王女士慌了神。6月19日万柏林区消息,前进路南社区的网格员接到预警信息后,马上入户劝阻居民转账,避免了财产损失。

前进路南段19号院的居民王女士在家接到一个电话,对方自称是某快递的客服人员,说开箱验视时,在一件从省外即将发往太原的快递包裹中,发现了她的身份证件,怀疑是个人信息遭到了泄露,建议报警。说来也巧,在“6·18”期间,王女士确实在网上买了不少商品。她丝毫没有怀疑这个电话的真伪,更没有想到找快递公司核实。过了几分钟,又一个电话

打过来,对方自称是“云南警方”的办案人员,说她的身份证件信息被不法分子盗用,导致其牵扯到一起诈骗案,个人名下的银行卡即将被冻结。为了尽快侦破案件,希望她积极配合调查,尽快将卡里的钱集中转到指定的银行账户。放下电话,王女士很慌张,想着尽快按照“警方”的要求去转账。至于身份证件不在家里,她竟然没有去翻找查看。

幸运的是,社区网格员接到“平安太原”APP发来的预警信息:该居民可能正遭遇诈骗。前进路南社区综治中心负责人尹莉和网格员段秀凯立即赶到现场,得知其还没有转钱,这才放下心。详细询问事情原委后,网格员断定遇到了诈骗,并耐心指出这里面的“猫腻”。听完,王女士赶紧在家里找出身份证件,才意识到上当了。

老人忘锁门关水 网格员门口守候

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)这位居民有些粗心:着急外出,却没锁门,也没关水龙头。幸好,在楼道里巡查的网格员看到了,担心屋内财物受损,在门口守了40多分钟,直到居民归来。6月17日万柏林区消息,这是发生在中铁十二局机关小区的一件事,西矿街社区网格员负责的做法换来了居民称赞。

“咦,老人咋没关门?”网格员韩泽妮每天要到所负责的小区巡查一次,走进单元楼,看见一层岳奶奶家的门没锁,开着

一条缝。她清楚,这名70多岁的老人一直独居,也是社区重点关注的对象。起初,她以为老人要出门或刚回家,还没来得及关门。可是,在小区里走了一圈回来,依然看到大门开着。这下,她有点担心,上前敲门。

敲了半天,没人回应,屋内却传来“哗啦”的水声。“大娘,在家吗?我是网格员小韩。”推开门,喊了几声,老人不在家。顺着水声走到厨房,池子里放着没洗完的碗筷,水龙头开着。

她心里着急,真怕老人出点啥状况。关掉水龙头,忙打去电

话。接通后,老人正在公园溜达,身边还有别的老人相陪。一问,原来老人在家里洗碗时,有邻居叫她去公园散步,走得着急,竟然忘了关掉水龙头和大门。知道原委后,网格员也放心了。老人这才发现,钥匙也忘了拿,关门就回不去了。网格员在电话里嘱咐老人别着急,慢慢往回走,自己会在门口等着。

就这样,网格员在门口等了40分钟,老人终于回来了。见网格员一直没走,老人感动地说:“小韩,都怪我粗心,让你等了这么久,谢谢。”

社区成立服务队 水电维修送上门

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)洗手间管线上频繁漏水,这让83岁的独居老人陈大娘苦恼不已,无奈求助社区。得知情况后,社区志愿维修服务队立马安排人上门,很快修好了。6月20日万柏林区消息,御德苑社区专门为高龄老人、独居老人、残疾人等特殊人群成立了一支维修服务队,“维修工”都是小区的居民志愿者。谁家水电暖气有了故障,很快有人免费上门修。

居住在金香郁小区1号楼的于大姐,急匆匆给网格员侯耀霞打电话,称家里厨房的下水道突然漏水,水都漫延到客厅了。这时,家里只有她一个人,急需帮助。于大姐是一名残疾人,平时活动很不方便,更别说独自处理漏水了。于是,网格员侯耀霞立即叫上志愿维修服务队的志愿者王师傅入户。“平时子女工作忙,我的

腿脚不方便,家中水电有点小故障都不知道找谁修理,你们真是给我帮了大忙,实在太感谢了。”半个小时后,漏点堵住了,于大姐露出了满意的笑容。御德苑社区的独居和高龄老人比较多,还住着一些残疾人。成立这支服务队,就是希望通过发动志愿者的力量,尽可能让特殊人群生活得更

好。服务队里,除了社区工作人员,还有居民中的退休工程师、电器维修师傅等。服务队成立后,很多有一技之长的居民主动报名当志愿者,希望为社区的公益事业出点力。此举,不仅解决了空巢老人、残疾人等特殊家庭的燃眉之急,也打造了一个邻里间互助的生活圈。

来自 12345 媒体专席的报道

井盖松动扰民 热力快速“消音”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)“咣当!”夜深人静,车辆碾轧井盖发出的响声异常清晰,导致通达街与真武路交叉口附近的居民不堪其扰。6月18日,“12345”热线接到市民反映,立即派单至市城乡管理局,该局又派单到市热力集团有限责任公司。

热力公司工作人员接到“工单”后,按图索骥找到扰民井盖。经工作人员核实,井盖位于机动车道中央,确实存在松动情况。工作人员对井盖进行维修固定,确保车辆经过没有异响后回访反映人,市民表示满意。

“你好,小店区通达街与真武路交叉口往西100米路北机动车道上,有一处写有‘供暖’字样的圆形井盖松动,车辆经



社区志愿维修服务队上门为残疾居民维修漏水的管线。